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Hennigsdorf, 13.05.2016 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Hauptausschusses 

am 03.05.2016 

von 17:30 bis 19:30 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Bürgermeister 
Schulz, Andreas  

Fraktion SPD 
Buchholz, Udo  
Lange, Dennis  
Mertke, Michael  
Schönfeld, Frank Vertretung für Herrn Thomas Günther 

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  

Fraktion CDU/FDP 
Nikolai, Ralf  
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Brandenburg, Horst Vertretung für Herrn Jürgen Woelki 

Fraktion Die Unabhängigen 
Heidrich-Grunske, Ive Vertretung für Herrn Lutz-Peter  

Schönrock 

Schriftführer 
Krohn, Sandra  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Günther, Thomas  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Woelki, Jürgen  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Britta  

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 10 Mitgliedern fest. 
 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 20.04.2016, öffentlicher Teil 
 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. 
Die Niederschrift wurde von der Fraktion DIE LINKE unterzeichnet. 
 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
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TOP 4 BV0030/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Gestaltungsbeschluss zur Ertüchtigung der Poststraße für den öffentlichen Personennahver-
kehr 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
1. Die Poststraße wird für den öffentlichen Personennahverkehr auf 6,50 m Fahrbahnbreite 

ausgebaut. 
2. Im südlichen Bereich der Poststraße wird eine barrierefreie Haltestelle für den Schienen-

ersatzverkehr geschaffen. 
3. Im nördlichen Bereich der Poststraße werden zwei barrierefreie Haltestellen für Busse 

geschaffen.  
 
 
Mehrheit mit JA 
 
Ja 5  Nein 4  Enthaltung 1   
 
Den Ausschussmitgliedern lag der Änderungsantrag AN/BV0030/2016/01 der Fraktion 
CDU/FDP als Tischvorlage vor. 
Frau Tornow-Wendland, Fraktionsvorsitzende CDU/FDP, stellte den Änderungsantrag der 
Fraktion vor. 
 
Es folgte eine Diskussion aller Fraktionen bezüglich der Fahrbahnbreite und des Gehweges 
sowie zu der Fällung von Bäumen und der Reduzierung der Parkplätze. 
 
Fragen wurden durch den Bürgermeister und den FDL Öffentliche Anlagen, Herr Asmus, 
beantwortet. 
 
Für eine nochmalige Abstimmung innerhalb der Fraktion, beantragte Herr Buchholz eine 
fünfminütige Pause. 
 
 
 

 
TOP 4.1 AN/BV0030/2016/01 Einreicher: Fraktion CDU/FDP 
 
Änderungsantrag zum Gestaltungsbeschluss zur Ertüchtigung der Poststraße für den öffent-
lichen Personennahverkehr Punkt 1; Ergänzung Punkt 4 
 
Änderungsantrag:  
 
Der Hauptausschuss beschließt: 

1. Die Poststraße wird als gemeinsam genutzter Raum zur Integration des öffentli-
chen Personennahverkehrs ausgebaut.  

 
 
Mehrheit mit NEIN 
 
Ja 5  Nein 5  Enthaltung 0   
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TOP 4.2 AN/BV0030/2016/02 Einreicher: Fraktion CDU/FDP 
 
Änderungsantrag zum Gestaltungsbeschluss zur Ertüchtigung der Poststraße für den öffent-
lichen Personennahverkehr; Ergänzung Pkt. 4 
 
Änderungsantrag:  
 
Der Hauptausschuss beschließt die Ergänzung des Punktes 4. 
 
4. Aufstellung von insgesamt jeweils neun Fahrradanlehnbügeln im Haltebereich der 

Poststraße (nördlicher Bereich). 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1   
 
 

 
TOP 5 MV0014/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über die Fortschreibung des gemeinsamen Klimaschutzkonzeptes für die drei 
Städte im Regionalen Wachstumskern Oranienburg - Hennigsdorf - Velten (RWK O-H-V) 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Das vorliegende gemeinsame Klimaschutzkonzept (Fortschreibung 2015) für die drei Städte 
im Regionalen Wachstumskern Oranienburg - Hennigsdorf - Velten (RWK O-H-V) wird als 
Grundlage für weitergehende Planungen zur Kenntnis genommen. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 

 
TOP 6 BV0038/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss über die grundhafte Erneuerung des Heideweges zwischen Waidmanns-
weg und Waldstraße in Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. Die grundhafte Erneuerung der öffentlichen Verkehrsflächen des Heidewegs im Ab-
schnitt zwischen Waidmannsweg und Waldstraße. 

2. Grundlage für die Ausführungsplanung, Ausschreibung, Vergabe und Durchführung 
der Baumaßnahmen ist die Entwurfsplanung (Anlage 2). 

3. Der Bürgermeister wird nach § 7, Abs. 2 e der Hauptsatzung beauftragt, die notwen-
digen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenver-
sammlung durchzuführen. 

4. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, das beschließende 
Gremium nach Abschluss der wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Aus-
schreibung, der Vergabe und der Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage zu 
informieren  
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5. Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung, das beschließende 
Gremium nach Abschluss der Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine 
Mitteilungsvorlage zu informieren. 

6. Die Projektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenschätzung ca. 700.000,00 
EURO. (Anlage 1, Gliederungspunkt 4). 

7. Wesentliche Abweichungen von der Entwurfsplanung (Anlage 2), dem berechneten 
Projektbudget (Anlage 1, Gliederungspunkt 4) sind dem Hauptausschuss während 
der Laufzeit des Projektes vor der Realisierung anzuzeigen. 

 
Mehrheit mit JA 
 
Ja 9  Nein 1  Enthaltung 0   
 
Herr Brandenburg, Fraktion BürgerBündnis, gab umfassende Ausführungen zu dieser The-
matik. 
 
Anschließende Nachfragen wurden durch den FDL Öffentliche Anlagen, Herr Asmus, beant-
wortet.  
 

 
TOP 7 BV0033/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss zum Anbau eines Fahrstuhls an der Außenfassade des Stadtklubhauses 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
1. An die Fassade des Stadtklubhauses wird ein Fahrstuhl angebaut. 
2. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahme sind 

die Variantenstudie (Anlage 1, Seiten 1 und 2), die Genehmigungsplanung (Anlage 2, 
Seiten 1 bis 3) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 3). 

3. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 3 der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 

4. Über die Ergebnisse der Ausschreibungen und Vergaben sowie nach Abschluss der 
Baumaßnahme ist der Hauptausschuss jeweils durch eine Mitteilungsvorlage zu informie-
ren. 

5. Das Projektbudget beträgt 130.000,00 EUR. 
6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, der Kostenzusammenstellung und dem 

Ablaufplan sind dem Hauptausschuss anzuzeigen. 
 
Zurückgezogen im FSK 26.04.2016 
 

 
TOP 8 MV0026/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Statistische Auswertung der Geschwindigkeitsüberwachung 2015 in Hennigsdorf 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsbericht zu den Ergebnissen der 
Geschwindigkeitsüberwachung für das Jahr 2015 zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 9 BV0035/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Abberufung und Berufung eines Mitgliedes des Seniorenbeirates Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beruft Herrn Günter Rennhack aus dem Se-
niorenbeirat der Stadt Hennigsdorf ab und beruft als neue Vertreterin der Senioren-Union und 
Arbeitskreise Hennigsdorf Frau Christel Falkenberg in den Seniorenbeirat. 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 

 
TOP 10   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 

 
 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Verweisquel-
le konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 
Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 01.06.2016 durch  

Fraktion Bürger Bündnis 

________________ 
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